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SINAV KOMİSYONU CEVAPLARI 

Cevap 1 –  

Türkiye uygulamalarında Tekdüzen Hesap Planı’nda 7. Grup maliyet hesaplarına ayrılmıştır. Maliyet 

hesapları, mamul ve hizmetlerin planlanan biçim ve niteliğe getirilmesi için yapılan giderlerin 

toplandığı ve maliyet unsurlarına dönüştürülerek izlendiği hesaplardır. Maliyet hesapları, işletmelerin 

fiili maliyet veya önceden saptanmış maliyet (standart maliyet veya tahmini maliyet) yöntemleri gibi 

farklı maliyet hesaplama yöntemlerini uygulama olanağı verecek biçimde oluşturulmuştur. Türkiye 

uygulamalarında, tekdüzen muhasebe sisteminde gider hesapları 7/A ve 7/B olarak iki seçeneğe 

ayrılmıştır. 7/A seçeneğinde giderler defteri kebirde fonksiyon esasına göre, 7/B seçeneğinde ise çeşit 

esasına göre belirlenmiştir. Bu suretle, işletmelere giderlerin bölümlenmesinde ve defteri kebirde 

izlenmesinde kendi organizasyon yapılarına, büyüklüklerine ve ihtiyaçlarına göre düzenleyebilmeleri 

için kolaylık sağlanmış, farklı maliyet hesaplama yöntemlerine uyulabilmesi açısından da geniş bir 

esneklik tanınmıştır. 

 

Cevap 2 – 

 

a.  

Satış fiyatı    $25 100% 

Değişken Giderler  15  60% 

Katkı Payı              $10  40% 

 

b.  

faaliyet kaldıracı = 
katkı payı

faaliyet karı
 

= 
300,000

90,000
 = 3.33  

 

 

 

c. Yeni katkı payı 

Satış fiyatı   ...................25 100% 

Değişken Giderler..........  18  72%      (15+3=18) 

Katkı Payı              ........ 7  28% 

Yeni BBN Noktası 

kar = birim KP × Q – sabit giderler 

0 = 7 × Q − 210,000 

7Q = 210,000 

Q = 210,000 ÷ $7  30.000 adet 
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d. Katkı payı % 40 olarak hesaplanmıştı. 

Satış fiyatı= 18tl + 0.40*Satış Fiyatı 

0.60 SF = 18 

SF = 18 ÷ 0.60 

SF = 30 

Sağlaması: 

Satış fiyatı    30 100% 

Değişken Giderler..........  18  60% 

Katkı Payı              ....... 12  40% 

%40 katkı payı oranını korumak için değişken giderledeki 3 TL artışa karşın satış fiyatında 5 TL 

artış yapmak gerekmektedir. 

 

e. Yeni katkı payını hesaplarsak 

Satış fiyatı   ......................25 100% 

Değişken Giderler.............  9*  36% 

Katkı Payı             .......... 16  64% 

*15 – (15 × 40%) = 9 

BBN = 
sabit giderler

birim katkı payı
 

= 
420,000

16
 = 26,250 adet 

 

Cevap 3 –  

a. Önce tamamlana her bir sipariş için birim maliyeti hesaplayalım. 

 101 303 505 

Dönem Başı ……………………   73.000 166.000 185.000 

DİMM  110.000 140.000 220.000 

D. İşçilik 90.000 80.000 150.000 

GÜG  117.000   104.000 195.000 

Total (a)…………………………………. 390.000 490.000 750.000 

Tamamlanan ürün adedi (b)…………………. 120 50 150 

Birim maliyeti (a) ÷ (b)………. 3.250 9.800 5.000 
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Şimdi birim maliyeti ile satış adedini çarparak hesaplama yapabiliriz. 

 101 303 505 Toplam 

Birim maliyeti (a)………… 3.250 9.800 5.000  

Satılan adet (b)…………………… 0 50 100  

SMMM (a) × (b) 0 490.000 500.000 990.000 

b. Tamamlanmış ve satışa hazır halde bekleyen ürünlerin adedini hesaplayalım. 

 101 303 505 

Tamamlanan (a)……………….. 120 50 150 

Satılan (b)…………………………..    0  50 100 

Dönem sonu eldekiler  (a) ‒ (b) 120 0 50 

Şimdi elde bekleyen mamul stok adedi ile birim fiyatları çarpabiliriz. 

 

 101 303 505 Total 

Dönem sonu eldeki ürün adedi  (a) 120 0 50  

Birim Maliyet (b)…………     3.250 9.800 5.000  

Dönem sonu Mamul Maliyeti 390.000 0 250.000 640.000 

 

c. Dönem sonu itibariyle tamamlanmamış olan 202 ve 404 nolu siparişlerin toplam oluşan maliyeti yarı-

mamul hesabında izlenecektir. 

 202 404 Total 

Dönem Başı  90.000 114.000  

DİMM 90.000 110.000  

D. İşçilik 100.000 120.000  

GÜG  130.000   156.000  

Yarı mamul hesabı 410.000 500.000 910.000 
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